

# 朝阳下莘莘学子诵读经典

## 肯德基“三早”活动之早读达人赛第一期在农大校园开展



自3月26日肯德基、安徽农业大学和《市场星报》联合举办的2011年“早读、早餐、早锻炼践行三早达人生活”活动启动后,越来越多的大学生积极地参与到这个活动中来。上周六,安徽农业大学组织开展了早读达人第一期比赛。

宁向尚 陈律立/文  
程 兆/图

**A**

### 他们是一群“三早”理念的大学生践行者

四月里,春意盎然,美丽的海棠花儿开得格外绚烂。记者步入安徽农业大学校园,顿时被久违了的学习氛围所感染。人文楼前的草地上,随处可见朝气蓬勃的大学生,他们都是肯德基“三早”理念的大学生践行者。此刻,他们都手捧书籍,迎着朝阳,孜孜不倦地晨读着。

一年之计在于春,一日之计在于晨。春天的早晨,同学们精气神十足。为了不打扰同学们的晨读,记者选择轻轻地从他们身边经过的方式进行观察,同学们有的在读古诗词,有的在读英语,还有的在背诵文言文。阳光下,他们年轻认真的脸庞格外动人。

**B**

### 诵读群书让人学会思考和探索

“君子知夫不全不粹之不足以为美也,故诵数以贯之,思索以通之,为其人以外处之,除其害者以持养之。”这一次早读达人赛的比赛文章,是荀子的《劝学篇》。

劝,是劝勉、鼓励的意思,通过对这篇文章的学习和理解,能增加大学生们学习的热情。安徽农业大学学生会学习部部长钱凤同学告诉记者,选择这篇文章是因为它着重论述了学习的重要意义和学习应持的态度。正如文章中所教导的那样,想要学得全和精,就要诵读群书以求融会贯通,用思考和探索去理解,去掉自己错误的习惯性情。

**C**

### 评委们给50名参赛同学现场打分

现场给参赛同学打分的评委共有5名,他们都是学校演讲与口才协会和普通话协会的相关负责人。现场参赛的50名同学,每个人都有一个参赛编号,由评委们深入现场打分。比赛满分为100分,其中,周参与早读次数占25分,现场表现则占75分。而现场打分的参考项目包含有个人整体形象、朗读情感、语言表达能力和对朗读内容的理解与感悟。

在打分的众多标准中,对朗读内容的理解与感悟是最被评委看重的。在现场采访的过程中,记者还发现了有趣的一幕:由于比赛中的文章是文言文,许多同学怕朗读不通顺影响比赛成绩,还特意提前在生僻的汉字上加注了拼音,用这种方式来规范发音。

**D**

### 早读达人多是90后大学生

少年强则中国强,当记者了解到参加早读达人赛的同学们大多都是2009、2010届的大学生时,心中不禁感慨,90后的年轻一代大学生们,正为了自己的美好将来而勤奋努力着。他们,未来也将成为祖国的新希望。



2010级茶与食品科技学院的刘林涛同学,是个可爱的大男生,来自北京。从三早活动开办以来,每天6点半准时起床,朗读文学作品,顺便锻炼普通话。刘林涛的普通话发音,在大家听来都很标准,但他自己却并不满意,还幽默地说:“不够标准,要不人家怎么一听就知道我是北京人呢?”他还告诉记者,读书是强调意境的,在一片海棠花丛中读书,能找到唐伯虎的感觉。

小刘最喜欢朗读普希金的《假如生活欺骗了你》这首诗。他说:“我都背得滚瓜烂熟了,就觉得这首诗特别有感觉。”话音刚落,小刘就现场背诵起诗歌来。记者也不禁感慨,这真是有个意思的文学青年!



2009级农学院的李晨是个阳光帅气的男孩,今年刚上大二年级。“刚上大一时,我每天都坚持早读,大二开始发现自己变得懒散极了。非常感谢肯德基举办的这次活动,参加早读达人赛就是为了克服自己的毛病,我觉得要是能开个早读班就更好了。”谈到参加早读达人的目的,李晨这样说道。据了解,小李平时都读英语,但是他最喜欢的还是中国古典文学作品,譬如唐诗、宋词。

“作为中国人,读语文非常有意义。我们不该仅仅为了考试而读书、背书,那样只会让人变得木讷,读死书不如不读书。多读书能提高修养,博学的感觉会让人感觉很自豪。”李同学的回答中,透着自己的见地。



方琴是这批早读达人中略显特殊的一位,因为她既是组织这次早读达人赛的工作人员,又是参与比赛的选手。她平时总是坚持晚上锻炼,早晨读书。此外,作为一名学生干部,她希望能通过自己的努力,起到一个带头作用,让越来越多的人参加肯德基“三早”活动。

采访中,方琴还把个人的学习经验透露给了记者。她说,自己总是在早晨读英语,这样能背单词也能练习口语。因为早晨是记忆力最好的时候,记单词效率也最高。文学类的书籍,她则选择去图书馆阅读,这样如果有好的句子,还能立刻记录下来。

本报与肯德基共同发出“早读、早餐、早锻炼”三早倡议,提倡早起10分钟,读一份早报,吃一份早餐,做一次早锻炼。欢迎拨打0551-5223802,讲述你的“三早故事”!